



# Голос Времени

23 ЯНВАРЯ

СУББОТА 2016

ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 5 (7696)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## В новый спортзал – за новыми победами!



В Горнозаводской школе состоялось торжественное открытие спортивного зала. Зал открылся после капитального ремонта, ставшего возможным в рамках федерального проекта «Детский спорт» партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и государственной целевой программы «Развитие образования в Ставропольском крае».

С самого утра школьные коридоры были наполнены многоголосьем. На лицах педагогов – волнение. Что-то здесь не так! Слишком шумно и суетно даже для перемены! И неслучайно. Впереди – событие, которого ждали несколько десятилетий.

К полудню уже всё готово к началу праздника. Ребята – в красивой спортивной форме. Рядом – нарядные учителя. Поздравить коллектив приехали представители администрации района, члены партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и другие почетные гости. Право перерезать символическую красную ленту предоставили заместителю

главы администрации района Елене Туниченко, главе администрации Горнозаводского сельсовета Денису Радионову и директору Горнозаводской Виктории Жулиновой.

Виктория Алексеевна сердечно поблагодарила всех, кто принял участие в ремонте и подарил детям обновленный спортивный зал. Средства выделялись из трёх источников: федерального, краевого и районного бюджетов. Сегодня спортивный зал соответствует новым требованиям, а в его отделке использованы современные строительные материалы. Во время ремонта в зале заменили электропроводку, демонтировали старые оконные и дверные блоки и установили новые стеклопакеты. Сняты старые деревянные полы, заменена внутренняя поверхность полов и стен, полы залиты бетоном и застелены линолеумом. Проведён ремонт кровли, реконструированы раздевалки. Кроме того, в зале установлено новое оборудование, полученное в рамках модернизации системы

образования: разновысокие брусья, спортивные тренажёры, гимнастические коврики, борцовское покрытие, канаты и другой спортивный инвентарь. Словом, сделано всё, чтобы обеспечить комфортные условия для занятий, радости и спортивных побед.

В адрес коллектива школы прозвучало много тёплых слов и напутствий. Не обошлось и без подарков – от «единороссов» и главы администрации Горнозаводского сельского совета вручены новые мячи.

Спортивное попури, флеш-моб – церемония открытия прошла, как говорится, на одном дыхании. А подытожило яркий праздник во имя спорта и здоровья дружное и громкое «Физкульт-ура!». Наша школа всегда славилась своими достижениями в системе физического воспитания, и впредь копилка побед наших спортсменов только пополнится!

Ольга ЛАШКОВА,  
заместитель директора.

## Губернатор призвал защитить Ставрополье от информационного гриппа

Губернатор Владимир Владимирович провёл еженедельное плановое совещание членов краевого Правительства и руководителей органов краевой исполнительной власти.

Одним из его основных вопросов стала эпидемиологическая ситуация в крае. Как доложил министр здравоохранения региона Виктор Мажаров, заболеваемость гриппом и ОРВИ на Ставрополье сейчас находится на среднем сезонном уровне. На минувшей неделе показатель составил 18 человек на десять тысяч населения, что в полтора раза меньше, чем неделей ранее. Вирусы «свиного» гриппа А (H1N1) выявлены примерно у 0,3% от всех обратившихся в медучреждения Ставрополья, всем заболевшим оказывается квалифицированная медицинская помощь. Не соответствует действительности также тиражируемая на сетевых ресурсах информация о множестве

смертельных случаев вследствие заболевания «свиным» гриппом.

Виктор Мажаров настоятельно рекомендовал жителям края не заниматься самолечением и при первых признаках простуды обращаться к врачам.

В свою очередь, Владимир Владимирович отметил, что в ряде СМИ, а также в социальных сетях была распространена информация о якобы «эпидемии «свиного гриппа» на Ставрополье. Аналогичная информация в тот же период была распространена и относительно соседних регионов.

Глава Ставрополья отметил, что ситуация имеет признаки информационной атаки. Он рекомендовал обратить внимание на инцидент руководителям ведомств, отвечающих за безопасность на территории региона.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

## Эпидемиологическая ситуация в Кировском районе

По данным краевого Роспотребнадзора, за прошедшую неделю за медицинской помощью на Ставрополье обратились 12047 простудившихся. Лабораторные исследования показывают: сегодня в крае преимущественно циркулируют вирусы гриппа А (H1N1) и А (H3N2).

В нашем районе, сезонный подъём заболеваемости ОРВИ начался у нас в первых числах декабря. Если ноябрь мы закончили со 142 заболевшими, то на первой неделе декабря их было уже 275. Сразу после новогодних каникул рост заболеваемости продолжился. С восьмого по 18 января в районе зарегистрировано 526 случаев ОРВИ. В структуре заболевших преобладают дети и школьники. Но пока ни один детский сад или школа не закрылся на карантин.

По сравнению с прошлым годом уровень заболеваемости не превышен, но течение ОРВИ

более тяжёлое. Это подтверждает число госпитализированных: 71 человек с начала января. На сегодняшний день в инфекционном отделении лежат 19 заболевших. Во всех тяжёлых случаях биоматериал направляется на анализ в лабораторию края. На 20 число в районе зарегистрировано три факта заболевания гриппом А (H1N1).

А вот случаев пневмонии действительно больше. Если в прошлом году за весь январь ею переболели 45 кировчан, то в этом на 18 число уже зарегистрировано 46 заболевших. Один человек из-за острого респираторного дистресс-синдрома (острая дыхательная недостаточность) умер.

Ольга ПОПОВА,  
и.о. начальника  
территориального отдела  
Роспотребнадзора.

(Продолжение темы - на 2-й странице)

## Пенсионеров поделят на работающих и нет

С первого февраля этого года произойдёт индексация страховой пенсии. Но! В соответствии с изменением пенсионного законодательства все виды страховых пенсий повысятся теперь только у тех пенсионеров, которые уже не работают. У них пенсия вырастет на четыре процента.

Учсть надо и такой момент. Автоматически пенсия повысится у тех, кто по состоянию на 30 сентября прошлого года уже не работал: данные о них уже имеются в Пенсионном фонде. Кстати, со второго полугодия этого года сведения об уволившись на пенсию работодатели станут подавать ежемесячно. Пока же они поступают раз в квартал. И те, кто перестал работать с

первого октября 2015-го, должны сами о себе побеспокоиться и подать соответствующее заявление в Пенсионный фонд или в многофункциональный центр предоставления государственных услуг. Чем раньше вы это сделаете, тем быстрее вам проиндексируют пенсию. А именно: проиндексированная пенсия начнёт выплачиваться со следующего месяца после рассмотрения Пенсионным фондом вашего заявления.

Если пенсионер работал не по найму, а на себя, например, индивидуальным предпринимателем или адвокатом, его страховая пенсия станет индексироваться после получения Пенсионным фондом данных о снятии пенсио-

нера с учёта в Федеральной налоговой службе в качестве индивидуального предпринимателя или представителя другой категории самозанятого населения.

Социальные пенсии в этом году тоже повысят на четыре процента, но с первого апреля. Здесь повышение ждёт всех одинаково.

Что же касается работающих пенсионеров, до них повышение тоже доберётся, но только в августе. И это будет не индексация, а плановая ежегодная корректировка страховой пенсии, которая у каждого индивидуальна.

Елена ИВАНОВСКАЯ,  
заместитель начальника  
отдела назначения и  
перерасчёта пенсий.



Участники клуба «Верные друзья» г. Новопавловска в праздник крещения Господня купаются в термальном источнике посёлка Янтарный.

## Выставка «Жизнь замечательных людей»

Книжная выставка под таким названием открылась в читальном зале межпоселенческой центральной библиотеки. В основу выставки положены книги известной серии с таким же названием.

Жанр биографии всегда был одним из самых популярных в нашей литературе. И это неудивительно. Всегда привлекают люди с яркими, запоминающимися жизнями, «личности с большой буквы» самых разных эпох и времён, с древности и до наших дней.

Первый раздел называется «Царская планета». Он содержит биографии царей, королей и прочих «сильных мира сего» в зеркале истории, причём как российской, так и мировой. Юлий Цезарь и Наполеон, Людовик XIV и Мария Стюарт, русские монархи от Алексея Михайловича, Петра I, Елизаветы до Николая II. Все книги разные, разных авторов из разных стран, но везде интересно одно – судьба людей, стоявших на самой вершине власти, талантливых и не очень, волевых и слабых, прославившихся и трагических, повлиявших на судьбы других людей и целых народов. И, перефразируя известную поговорку, можно сказать: «Тяжела ж ты, царская планета».

Раздел второй носит название «Под грохот войны и революции». Бунтари, революционеры, военачальники, вожди, реформаторы, герои – вот круг людей, которые определяют «лицо» этого раздела. Здесь собраны самые разные персоны, от Минина и Пожарского до Багратиона, от Ленина до Жукова, от Столыпина до Михаила Калашникова.



Третий раздел выставки «И дум высокое стремление». Учёные всех времён и народов, составившие славу и гордость мировой науки, лауреаты Нобелевской премии и провидцы-одиночки, что называется, положившие жизнь на гранит науки; гении и злодеи, экспериментаторы и подвижники... Всё это они: Николай Вавилов и Мария Кюри, академик Вернадский и Эварист Галуа – парадоксальные сочетания, которые можно встретить только здесь. И все их открытия – для людей, для будущего всего человечества.

«И творчество, и чудотворство» – раздел, посвящённый искусству. «Искусство – смесь небес и балагана», – сказал поэт Давид Самойлов. Самые разные виды искусства – художники, композиторы, певцы, актёры, – вся огромная армия талантливейших личностей всех стран. Караваччо и Васнецов, Майя Плисецкая и Микаэл Таривердиев,

Михаил Глинка и Владимир Немирович-Данченко. Все они, каждый на своём месте, стали славою своей страны, а их картины, музыка, фильмы, песни стали всеобщим достоянием, предметом гордости; вошли в анналы времени и историю своих стран.

«И чувства добрые я лирой пробуждал». Этот последний раздел выставки отдан литературе. Она утешала, вдохновляла, смешила и заставляла плакать, помогала людям всегда оставаться людьми. У каждого человека есть любимый поэт, писатель, книга, к которым возвращаемся снова и снова, которые помогают жить. Пушкин и Ахматова, Гоголь и Высокский, Достоевский и Булгаков... Всех не перечислить, лучше, как говорят, один раз увидеть. Приходите, смотрите, выбирайте, читайте! Выставка будет работать до первого марта 2016 года.

Татьяна ДУНАЕВСКАЯ.

## Обеспечение лекарствами в сезон гриппа и ОРВИ – под контролем

Минздраве края принят ряд мер для обеспечения лекарствами в период подъёма заболеваемости ОРВИ и гриппом в полном объёме. Медики предостерегают от закупок впрок: это создаёт ажиотажный спрос. Кроме того, самолечение опасно для здоровья.

Сегодня на фармацевтическом рынке края реализуется большое количество наименований лекарственных средств. Больше половины из них должны отпускаться по рецептам врачей. Однако, к сожалению, «доляный подход» к назначению и отпуску лекарственных препаратов приводит к тому, что зачастую медикаменты продаются без рецептов врачей.

Между тем, неконтролируемое назначение и приобретение медикаментов приводит к необратимым последствиям со стороны здоровья пациентов: переход заболевания в хроническую форму, осложнение течения заболеваний и т.д. Серьёзное опасение вызывает бесконтрольный приём антибиотиков, ассортимент которых в аптеках превышает 300 торговых наименований.

«Самостоятельное назначение антибиотиков опасно для жизни, так как провоцирует привыкание организма, что в дальнейшем затрудняет подбор терапии, особенно, в период подъёма заболеваний гриппом и ОРВИ. Всё это создаёт предпосылки к закупке пациентами лекарственных препаратов впрок, хотя этого категорически делать нельзя. У этого вида товара существует ограниченный срок годности», – от-

метила замминистра здравоохранения края Ольга Дроздецкая.

Закупки впрок также создают ажиотажный спрос.

«Такая обстановка сложилась сегодня в аптечных организациях края с противовирусными лекарственными препаратами. Организация всего здравоохранения края в первую очередь направлена на профилактику и нераспространение инфекционных заболеваний. Поэтому лекарств хватит всем и «плашиковать» не стоит. Следует помнить и о том, что профилактика, в частности гриппа, не заканчивается только на приеме таблеток. В случае временного отсутствия некоторых лекарственных средств, имеющийся ассортимент позволит осуществить аналоговую замену препаратов, назначенных врачом», – заключила Ольга Дроздецкая.

Кроме того, минздрав края обращает внимание, что, в связи с обострением ситуации по ОРВИ и гриппу, выписку рецептов можно осуществлять, вызвав врача на дом.

Для контроля за ценами на сезонные лекарства по поручению губернатора Ставрополя В.В. Владимиров будет проводиться еженедельный мониторинг.

Все руководители оптовых и розничных фармацевтических организаций края получили предупреждение о том, что цены на сезонные лекарственные препараты не должны повышаться.

Пресс-служба Министерства здравоохранения СК.

## Чем от гриппа и ОРВИ лечатся кировчане

Народ явно встревожен тяжёлым течением гриппа. Об этом красноречиво свидетельствует и ситуация в аптеках города. Провизоры и фармацевты в один голос утверждают: за эту неделю в аптеках продали практически все противовирусные препараты.

«Ажиотаж начался с понедельника. И за три дня раскупили все запасы противовирусных препаратов и масок. Последних имелось в запасе от 500 до 600. Сегодня не осталось ни одной, – сказали в одной из самых популярных аптек города. Хуже того: запрашиваемые препараты не всегда есть даже у поставщиков, хотя некоторые препараты пополняем постоянно. – Нет элементарной оксолиновой мази, римантадина. Последний раз заказывали маски, поставщик запросил по 30 рублей за штуку. Мы не рискнули. Но через полчаса не осталось и их». Хотя в одной из

аптек города маски мы всё-таки нашли, по пять рублей за штуку. Продаются их не более пяти штук в руки.

Аналогичная ситуация и в других аптеках. Раскуплены даже такие дорогие препараты как тамифлю и амиксин. Впрочем, имеются арбидол, цены на который колеблются от 197 до 249 рублей за десять таблеток, кагоцел, эргоферон (этот уже 300 рублей). Семь капсул детского ингавирина стоят 357 рублей. Конечно, есть и более дешёвые препараты. К примеру, ринза. На вопрос, наблюдается ли повышение цен на лекарства, во всех пяти аптеках ответили отрицательно.

Но ориентироваться нужно, понятное дело, не на цены, а на рекомендации врачей. Так что если заболели, идите сначала к доктору и лишь потом – в аптеку.

Ольга МАЛАХОВА.

### ◆ Год литературы. Обсуждаем

## Что сегодня читаем: Гоголя или СМС?

Мы продолжаем подводить итоги Года литературы в России. Сегодня наш собеседник – член Союза писателей России, лауреат губернаторской премии в области литературы, дипломант Всероссийского конкурса премии «Хрустальная роза Виктора Розова» Иван АКСЕНОВ.

– 2014 год был в России объявлен Годом культуры, 2015 – литературы. Почему в стране, где с экономикой-то далеко не всё благополучно, два года подряд такое внимание уделяют не хлебу насущному, а духовности?

– Те, кому дорога судьба нашей страны, с тяжёлым чувством видят, как рушится наша экономика. Но к бедности мы как-то уже успели привыкнуть. Пугает то, что стремительно падает в обществе нравственность, что на смену великой русской культуре приходит суррогат культуры из Соединённых Штатов Америки, дробящий индивидуализм, алчность, бесче-

ловечность. Всё это действует на неокрепшие умы нашей молодёжи, берущей на вооружение буржуазные лозунги: «Бери от жизни всё!», «Не дай себе засохнуть!» и тому подобную дребедень.

Год культуры и Год литературы – это запоздалая попытка спасти хоть какие-то остатки духовности в нашем обществе. Но это дело не двух лет, а постоянной целенаправленной работы. Наше правительство опоздало с этим на четверть века, если не больше, да и тут ограничилось полумерами. А надо бить во все колокола, потому что гибнет великая культура, а с нею и нравственный облик общества.

– Учителя единодушно признают: дети сегодня почти не читают. Можно ли и как исправить эту ситуацию или это необратимые последствия поголовной компьютеризации и засилья прочих гаджетов?

– Бывшая «самая читающая в мире страна» давно уже разучилась читать книги. А если кто и читает (я не имею в виду старшее поколение), то не классику, воспитывавшую в прошлом высокие

нравственные качества, а низкопробные детективы или любовные женские романы, написанные на скорую руку людьми, большим талантом не обладающими. Могут ли те немногочисленные мероприятия, что проводились в Год литературы и в Год культуры, повлиять на нравственное воспитание общества? Думаю, что едва ли.

– Похоже, уже при нас формируется новое поколение – человек нечитающий. Не грозит ли это существованию самого человека разумного?

– Есть латинское определение человека читающего – «хомо лего». Для нашего общества это определение устарело. Как-то, выступая в одной студенческой аудитории, я спросил: «Кто из вас читает?» Руку подняла только одна девушка, но оказалось, что читает она что-то из Интернета.

Наша молодёжь не умеет разговаривать. Малограмотные тексты из Интернета да СМС – вот круг её чтения. А это значит, что молодым не у кого учиться правильной, связной речи. А неумение говорить означает неумение мыслить. Растёт поколение с-

нерзвитым умом, примитивной речью, состоящей из жаргонных слов и междометий. Усиленно идёт дебилизация молодёжи.

Однажды, идя в библиотеку, я двадцать минут слушал, о чём и как говорит подростки, идущие из школы позади меня. Слава Богу, они хоть не матерились (а мне это приходится слышать довольно часто от школьников, даже девочек). Так вот, за эти двадцать минут я услышал только одну связную фразу, да и та представляла собою переделанный куплет песни.

– Какова, на ваш взгляд, главная цель Года литературы в России и достигнута ли она?

– Считаю, что цель Года литературы не достигнута. Писатели по-прежнему не имеют возможности издавать свои книги и зарабатывать на этом, государство полностью устранилось от этого. Литературным трудом зарабатывает свои миллионы лишь небольшая группа писателей Москвы и Санкт-Петербурга: Донцова, Маринина, Устинова, Акунина, Пелевина, Прилепин и некоторые другие. Например, Дарья Донцова в 2005 году издала 95 названий

книг общим тиражом 12 с половиной миллионов экземпляров. Татьяна Устинова – 51 название тиражом четыре миллиона.

– Что Год литературы дал лично вам?

– Что дал Год литературы мне? Два моих рассказа были опубликованы в красивых коллективных сборниках, два в альманахах «Литературный Ставрополь» и «Литературный Кисловодск». Были публикации в «Ставропольской правде». Кроме того, удалось издать две книги: сборник рассказов «Свет в одиноком окне» и книжку стихотворных переводов с немецкого, испанского и украинского языков. Но государство не имеет к этому никакого отношения, одну книгу издать мне помогли мои спонсоры, другую я издал за свой счёт. Тиражи, как всегда, ничтожно малы. А поскольку книготорговля в стране сложилась вместе с советской властью, то ничего, кроме убытков, издание книг мне не приносит. Книжки я не продаю, а дарю своим родным, друзьям, знакомым и библиотекам.

Вопросы задавала Оксана МЕДЯНИК.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 25 ПО 31 ЯНВАРЯ 2016 ГОДА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Сани. Неслучайная классика...»
21.10 «Тем временем»
21.55 Д/ф «Амаль-фитанское побережье» 12+

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!» 12+

05.00, 09.15 «Утро России»
11.00 «Два голоса» 0+
12.30 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙ-ДЕРВИКА» 12+

05.00, 09.05 Т/с «СУПРУГИ» 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
07.00 «НТВ утро»
08.10 «Утро с Юлией Висоцкой» 12+

05.00, 09.15 «Утро России»
11.00 «Два голоса» 0+
12.30 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙ-ДЕРВИКА» 12+

05.00, 09.05 Т/с «СУПРУГИ» 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
07.00 «НТВ утро»
08.10 «Утро с Юлией Висоцкой» 12+

05.00, 09.15 «Утро России»
11.00 «Два голоса» 0+
12.30 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙ-ДЕРВИКА» 12+

05.00, 09.15 «Утро России»
11.00 «Два голоса» 0+
12.30 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙ-ДЕРВИКА» 12+

05.00, 09.15 «Утро России»
11.00 «Два голоса» 0+
12.30 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙ-ДЕРВИКА» 12+

05.10, 06.10 Х/ф «ГРАНАТОВЫЙ БРАСЛЕТ»
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.00 Бокс. Бой за титул чемпиона мира. Сергей Ковалев - Жан Паскаль. Прямой эфир 12+

05.00 Т/с «ШЕРИФ» 16+
07.00 «Центральное телевидение» 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00 «Сегодня»
08.15 Потеря «Русское лото плюс» 0+

05.35 Х/ф «ТАЙНА ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ» 12+
07.30 «Сам себе режиссер»
08.20 «Смехопланета»
08.50 «Утренняя почта»
09.30 «Сто к одному»

05.35 Х/ф «ТАЙНА ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ» 12+
07.30 «Сам себе режиссер»
08.20 «Смехопланета»
08.50 «Утренняя почта»
09.30 «Сто к одному»

05.35 Х/ф «ТАЙНА ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ» 12+
07.30 «Сам себе режиссер»
08.20 «Смехопланета»
08.50 «Утренняя почта»
09.30 «Сто к одному»

05.35 Х/ф «ТАЙНА ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ» 12+
07.30 «Сам себе режиссер»
08.20 «Смехопланета»
08.50 «Утренняя почта»
09.30 «Сто к одному»

05.35 Х/ф «ТАЙНА ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ» 12+
07.30 «Сам себе режиссер»
08.20 «Смехопланета»
08.50 «Утренняя почта»
09.30 «Сто к одному»

05.35 Х/ф «ТАЙНА ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ» 12+
07.30 «Сам себе режиссер»
08.20 «Смехопланета»
08.50 «Утренняя почта»
09.30 «Сто к одному»

05.35 Х/ф «ТАЙНА ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ» 12+
07.30 «Сам себе режиссер»
08.20 «Смехопланета»
08.50 «Утренняя почта»
09.30 «Сто к одному»

ДОМАШНИЙ

МАТЧИ

РОССИЯ 1

ТВЦ

5 КАНАЛ

РОССИЯ К

ТВ-3

РЕН - АТВ

ДОМАШНИЙ

СКИИ ПАТРУЛЬ» 16+
08.45 Т/с «МОРСКИЕ ДЬВЯВЫ» 2» 16+

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!» 12+

05.00, 09.15 «Утро России»
11.00 «Два голоса» 0+
12.30 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙ-ДЕРВИКА» 12+

05.00, 09.05 Т/с «СУПРУГИ» 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
07.00 «НТВ утро»
08.10 «Утро с Юлией Висоцкой» 12+

05.00, 09.15 «Утро России»
11.00 «Два голоса» 0+
12.30 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙ-ДЕРВИКА» 12+

05.00, 09.15 «Утро России»
11.00 «Два голоса» 0+
12.30 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙ-ДЕРВИКА» 12+

05.00, 09.15 «Утро России»
11.00 «Два голоса» 0+
12.30 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙ-ДЕРВИКА» 12+

05.00, 09.15 «Утро России»
11.00 «Два голоса» 0+
12.30 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙ-ДЕРВИКА» 12+

05.00, 09.15 «Утро России»
11.00 «Два голоса» 0+
12.30 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙ-ДЕРВИКА» 12+

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!» 12+

05.00, 09.15 «Утро России»
11.00 «Два голоса» 0+
12.30 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙ-ДЕРВИКА» 12+

05.00, 09.15 «Утро России»
11.00 «Два голоса» 0+
12.30 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙ-ДЕРВИКА» 12+

05.00, 09.15 «Утро России»
11.00 «Два голоса» 0+
12.30 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙ-ДЕРВИКА» 12+

05.00, 09.15 «Утро России»
11.00 «Два голоса» 0+
12.30 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙ-ДЕРВИКА» 12+

05.00, 09.15 «Утро России»
11.00 «Два голоса» 0+
12.30 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙ-ДЕРВИКА» 12+

05.00, 09.15 «Утро России»
11.00 «Два голоса» 0+
12.30 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙ-ДЕРВИКА» 12+

05.00, 09.15 «Утро России»
11.00 «Два голоса» 0+
12.30 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙ-ДЕРВИКА» 12+

05.00, 09.15 «Утро России»
11.00 «Два голоса» 0+
12.30 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙ-ДЕРВИКА» 12+

ДОМАШНИЙ

МАТЧИ

РОССИЯ 1

ТВЦ

5 КАНАЛ

РОССИЯ К

ТВ-3

РЕН - АТВ

ДОМАШНИЙ



ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.15 «Наедине со всеми» 16+
06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
06.10 «Наедине со всеми»
06.20 «Х/ф «ЗУБНАЯ ФЕЯ-2» 12+

НТВ

05.00 «Хорошо там, где мы есть!» 0+
05.30 Т/с «ШЕРИФ» 16+
07.25 «Смотри» 0+

РОССИЯ 1

04.45 Х/ф «ВЕЛИКИЙ УКОРОТЕНЬ»
06.15 «Сельское утро»
06.45 «Диалог о животных» 0+

ТВ-3

10.10 «Лицо. Свобода. Перелом» 12+
11.20 «Украина. Ностальгическое путешествие»

РОССИЯ К

06.30 «Европелюс»
10.00 «Бюллетенский сюжет»
10.35 Х/ф «ОНИ ВСТРЕТИЛИСЬ В ПУТИ» 12+

11.45 Х/ф «Однажды двадцать лет спустя»
13.15, 14.50 Х/ф «ЛЮБИТЬ ПОРУССКИ-2» 16+

ДОМАШНИЙ

6.30, 5.30 «Джейми: Обед за 15 минут» 16+
7.30, 5.25 «Матриархат» 16+

СТС

06.00 М/с «Том и Джерри» 0+
06.35 М/с «Люди в черном» 0+

МАТЧ

7.00, 8.00, 9.00, 9.55 Новости
7.05 «Ты можешь больше!»
8.05, 15.45, 9.30 «Все на Матч!»

ТВ-3

06.00 М/фильмы 0+
09.30 «Школа доктора Комаровского» 12+

5 КАНАЛ

06.20 М/фильмы 0+
09.35 «Донь ангела» 0+

РЕН - АТВ

05.00 Х/ф «ИСТВИКОВЫЕ ВЕДЬМЫ» 16+
07.20 Х/ф «ПОБЕГ ИЗ ШОУ-ШЕНКА» 16+

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 «Контрольная загрузка»

ДОМАШНИЙ

19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Абсолютный слух»

НТВ

05.00, 06.05 Т/с «СУПРУГИ» 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»
11.30, 11.35, 14.30, 17.30, 19.35 «Местное время. Вести. Ставропольский край»

ТВ-3

06.00 М/фильмы 0+
09.30 «Школа доктора Комаровского» 12+

РОССИЯ К

06.30 «Европелюс»
07.00 «Доброе утро, Ставрополь!»
10.00, 15.00, 19.30, 23.00 «Новости культуры»

ДОМАШНИЙ

07.00 «С Бодрым утром!» 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» 16+

СТС

06.00 М/с «Лиун и настоящие охотники за привидениями» 12+

МАТЧ

06.30 М/с «Том и Джерри» 0+
07.05 М/с «Человек-паук» 12+

ТВ-3

06.00 М/фильмы 0+
09.30, 10.00, 17.00, 17.30 Д/с «Слепая» 12+

5 КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»
06.10 Утро на «5» 6+

РЕН - АТВ

05.00, 09.00, 04.40 «Территория заблуждений» 16+

ЧЕТВЕРГ, 28

Table of TV programs for Thursday, 28. Channels include: Домашний, РТР, НТВ, Матчи, СТС, ТВ-3, Рен-ТВ, Россия К, ТвЦ, 5 Канал, Рен-ТВ.

ПЯТНИЦА, 29

Table of TV programs for Friday, 29. Channels include: Домашний, РТР, НТВ, Матчи, СТС, ТВ-3, Рен-ТВ, Россия К, ТвЦ, 5 Канал, Рен-ТВ.

СБЫТ

Table of TV programs for Saturday, 30. Channels include: Домашний, РТР, НТВ, Матчи, СТС, ТВ-3, Рен-ТВ, Россия К, ТвЦ, 5 Канал, Рен-ТВ.

Table of TV programs for Thursday, 28. Channels include: Россия 1, НТВ, Матчи, СТС, ТВ-3, Рен-ТВ, Россия К, ТвЦ, 5 Канал, Рен-ТВ.

Table of TV programs for Friday, 29. Channels include: Россия 1, НТВ, Матчи, СТС, ТВ-3, Рен-ТВ, Россия К, ТвЦ, 5 Канал, Рен-ТВ.

Table of TV programs for Saturday, 30. Channels include: Россия 1, НТВ, Матчи, СТС, ТВ-3, Рен-ТВ, Россия К, ТвЦ, 5 Канал, Рен-ТВ.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ

## Книга Памяти Ставропольского края



Великая Отечественная война стала одним из самых тяжелых испытаний, выпавших на долю нашего народа в минувшем столетии. Миллионы прерванных жизней, искалеченных судеб, разрушенных семейных очагов. В сердцах и душах уцелевших - боль, которая не затихает с годами. Но именно в военное время проявились лучшие качества национального характера нашего народа, стойкость и самоотдача, которые так необходимы и в наше непростое время. Мы чтим подвиг людей, отдавших самое дорогое - свою жизнь, защищая священные рубежи родной земли. Наши деды, отцы, матери, братья и сестры с честью выполнили свой долг.

Создание электронной «Книги Памяти Ставропольского края» - дань уважения к памяти воинов, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны. Скупые строчки Книги Памяти не позволят забыть имена павших и победивших в той страшной и жестокой войне.

Но как оказалось, создание электронного ресурса - не последняя ступень в решении этой важной в социальном отношении проблемы. И свидетельство тому - десятки писем, которые поступили в адрес краевой библиотеки. Не только слова благодарности:

«Передаю Вам огромную благодарность от моих односельчан и от себя лично за внесенные поправки, изменения и дополнения в Книгу Памяти. Спасибо!».

Реализовав проект по созданию электронной «Книги Памяти», библиотека внесла существенный вклад в сохранение исторической памяти о судьбе участников Великой Отечественной войны. Если печатная Книга Памяти на практике пыталась реализовать догму «Никто не забыт, ничто не забыто» и, став летописью героизма, призвала всех позаботиться о том, чтобы солдаты Великой Отечественной войны не были забыты, считая это святым долгом нынешнего поколения и будущих поколений, то электронный ресурс сразу же вошел в каждый дом как семейная Книга Памяти, посвященная родственникам или близким - участникам войны. Это обращение прежде всего молодого поколения к истории семьи, гордость за дедов и отцов, что, несомненно, способствует формированию нравственных ценностей. В настоящее время, кроме обращений граждан и общественных организаций, необходимо отследить и сверить сведения из районных и городских печатных источников информации с краевой фактографической базой данных. Есть надежда, что

жители Ставрополя и все заинтересованные организации примут участие в уточнении сведений как о погибших воинах, так и о тех, кто вернулся с войны и продолжал трудиться на благо родины.

Электронная «Книга Памяти Ставропольского края» создана по инициативе членов редакционной коллегии печатного издания, участников Великой Отечественной войны при поддержке министерства культуры Ставропольского края.

Проект осуществлен сотрудниками Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки им. М. Ю. Лермонтова.

Электронный ресурс является фактографической базой данных, в основе которой - сведения двадцати одного тома Книги Памяти Ставропольского края.

Для облегченного поиска данных предлагаем воспользоваться поисковой строкой, в которую можно ввести фамилию, имя и отчество солдата, год рождения, место призыва, время и место гибели или место захоронения.

**Зинаида ДОЛИНА,**  
директор Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки им. М. Ю. Лермонтова, заслуженный работник культуры РФ.

Фото Маргариты ВОРОНИНОЙ.

## За прошлый год на дорогах района погибли 23 человека

Количество дорожно-транспортных происшествий на территории района, а также погибших и пострадавших в них людей в минувшем году по сравнению с 2014-м годом увеличилось. Всего за год в 73 автомобильных авариях 23 человека погибли и 99 получили травмы. Кроме того, по итогам года наблюдается увеличение числа автомобильных аварий, совершенных по вине пьяных водителей. Зарегистрировано шесть таких аварий, в них пострадали шесть человек.

Рост всех показателей аварийности - числа ДТП, погибших и раненых в них людей - зарегистрирован на автодороге Георгиевск - Новопавловск. Здесь произошло 16 аварий, в которых погибли 12 и пострадали 20 человек. Высокие показатели и на автодороге Новопавловск - Зольская - Пятигорск, где зарегистрировано 17 аварий, в которых три человека погибли и 22 получили ранения. В посёлке Прогресс на федеральной трассе «Кавказ» в девяти автомобильных авариях погибли четверо и пострадали 23 человека.

Среди основных видов происшествий можно назвать столкновение транспортных средств (по этой причине погибли 17 и пострадали 45 человек), наезд на пешехода или на препятствие и опрокидывание транспорта.

Наиболее аварийными днями недели в 2015 году оказались вторник - 13

ДТП, где погибли трое и пострадали 19 человек - и суббота. На субботу пришлось 12 аварий, в которых 14 человек погибли и десять получили ранения.

«Урожайным» оказался прошедший год и по количеству дорожных происшествий с участием детей. Таких ДТП зарегистрировано 12, один ребёнок погиб и 13 пострадали. По вине несовершеннолетних произошли четыре аварии.

Основной причиной совершения ДТП остаётся несоблюдение водителями правил дорожного движения. За год сотрудниками ГИБДД района пресечено свыше 19 тысяч нарушений правил, в том числе более полутора тысяч - с помощью средств фото- и видеосъёмки. Задержано 316 пьяных водителей, пресечено 9300 нарушений скоростного режима.

Обращаемся ко всем участникам дорожного движения. Всегда помните о тяжёлых, а порой и непоправимых последствиях, к которым может привести невнимательность на дороге: помните о тех, чьи жизни уже унесла трагедия! Только вместе - взаимопониманием и взаимоуважением, дисциплинированностью и осознанным выполнением всех требований правил дорожного движения - возможно обеспечить спокойствие и порядок на дорогах.

**Сергей КОВАЛЁВ,** начальник ОГИБДД Отдела МВД России по Кировскому району.

## О проблемах несовершеннолетних

Уже на первой рабочей неделе прошло первое в этом году заседание районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Члены комиссии обсудили анализ подростковой преступности за прошлый год, подготовленный отделением по делам несовершеннолетних Отдела МВД России по Кировскому району. Особое внимание уделили поступившим предложениям: проводить профилактическую работу с подростками, у которых во время тестирования психологами выявлена склонность к суициду, а каждую попытку суицида подробно рассматривать на заседаниях комиссии.

Как обычно, на первом заседании утвердили план работы комиссии по предупреждению беспризорности, безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних на наступивший год.

Кроме того, успели рассмотреть 34 материала об административных правонарушениях. Большинство дел касались неисполнения папами и мамами своих родительских обязанностей. В отношении 19 правонарушителей назначили штраф в размере от ста до 500 рублей, остальным вынесли предупреждение.

**Юлия ГРАНКОВСКАЯ,**

## С Рождественской ёлки мальчики и девочки ушли домой весёлые и счастливые



В Доме культуры станции Старопавловской прошла традиционная рождественская ёлка, на которую, как обычно, были приглашены все станичники.

В начале праздника всех зрителей и артистов поздравил настоятель станичного храма Александр Вологин. По православной традиции концерт начали с молитвы «Рождественский тропарь» и «Отче наш» проникновенно исполнили участники молодого, но уже любимого всеми коллектива «Волношка». Своё выступление они продолжили духовными песнями.

Как всегда, порадовали зрителей ребята воскресной школы. С помощью театральной постановки и искренней актёрской игры они донесли до взрослых и детей историю Рождества и одну из великих заповедей

христианства - о любви к ближнему.

После представления праздник продолжился у нарядной ёлки, где ребят ждали весёлые игры, конкурсы, сказочные герои. Организовать всё это помог коллектив Дома культуры.

Но главный сюрприз ждал ребят и их родителей в конце праздника: батюшка и Дед Мороз раздали увесистые кульки с конфетами всем ребятам, пришедшим на ёлку. Это стало возможным благодаря ООО КСНП «Старопавловское». Казачье седело предприятие не первый год оказывает благотворительную помощь в приобретении подарков для ребят. Но в этом году его помощь была особенно ощутима: 80 мальчиков и девочек ушли домой весёлые, счастливые и с подарками.

**Новопавловское благочиние.**



## АО «НОВОПАВЛОВСККРАЙГАЗ»

## Уважаемые пользователи газа!

Убедительно просим следить за работой газовых приборов, дымовых и вентиляционных каналов, проверять тягу до включения и во время работы газовых приборов. Перед использованием отопительной печи проверять, открыт ли полностью шибер. Периодически очищать «карман» дымохода. По окончании пользования газом закрывать краны на газовых приборах.

При появлении в помещении квартиры запаха газа немедленно прекратить пользование газовыми приборами, перекрыть краны к приборам и на приборах, открыть окна или форточки для проветривания помещения, вызвать аварийную службу АО «Новопавловскрайгаз» по телефону 04 (с мобильного 040)!

Исполнительный директор  
Д. Н. КУНДРЮКОВ.

## Реклама для вас!

Вы хотите продать свой дом, машину, прочую недвижимость; любые вещи, животных, продукты или другие товары или что-либо купить? Обращайтесь в «Голос времени»! Ваше объявление прочитают более 4500 подписчиков нашей газеты во всех населённых пунктах района.

Стоимость объявления для физического лица – 200 рублей. Текст мы поможем вам составить.

Обращайтесь в любой день с понедельника по пятницу с 8.00 до 16.00. Мы ждём вас по адресу: город Новопавловск, улица Октябрьская, 4. Телефоны для справок: 2-03-94, 5-25-91.

## Улыбнитесь!

Мужчины пытаются взорветь до 60 лет. Потом выходят на пенсию и начинают молодеть.

Если вам надо выговориться, поделитесь с мужем. Он никому не расскажет, потому

что ни фигу не слушает.

Надпись в приёмном отделении больницы: «Нет денег – будьте здоровы!»

Ничто так не обостряет слух, как случайно подслушанное: «Скажу тебе по секрету...»

## BERTA ОКНА БЕРТА

# 40%

## РЕКОРДНАЯ СКИДКА

\*Скидка в размере 40% распространяется на все оконные системы при наличии расчёта. Подробности об организаторе мероприятия, правилах его проведения, условиях и порядке узнавайте в офисах продаж по указанным ниже адресам и телефонам или на сайте окна-берта.рф. Срок действия акции с 01.01.2016 по 31.01.2016 года. Организатор акции ООО «Окна БЕРТА-СК»

8 (928) 963 73 53

Новопавловск, ул. Курская, 116

Реклама

Сельхозпредприятию ООО «Новостародубское», на постоянную работу требуются:

начальник участка, агроном участка, инженер по эксплуатации тракторов, заведующий машинным двором, юрист, бухгалтер участка.

жильё предоставляется. Обращаться по адресу: с. Стародубское, ул. Шевченко, 13, тел.: 8-919-734-14-36, (86559)64-002.

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя»  
Подписано в печать: по графику – в 14.00; фактически – в 14.00.  
Печать офсетная. Объём 2 печатных листа. Индекс: 54022

Регистрационное свидетельство Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК ПИ №ТУ 26-03005 от 23 декабря 2010 года.  
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, реклама - 2-03-94, корреспонденция - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-91. E-mail: golosvremeni@mail.ru  
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламы несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

## Полицейские студентам о наркотиках

В рамках всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью» кировские полицейские побывали в Новопавловском многопрофильном техникуме. Учащиеся техникума находятся как раз в том возрасте, в котором, по статистике, чаще всего впервые пробуют наркотики, и очень важно со стороны семьи и служб, ведущих профилактическую работу, постараться этого не допустить.

Полицейские рассказали о пагубном влиянии наркотических и психотропных веществ на личность и судьбу наркомана. Особое внимание удел

ли правовой стороне употребления запрещённых веществ. К сожалению, большинство совершенно безграмотно в этих вопросах, а подобное невежество может привести к беде, и задача правоохранительных органов не только выявить противоправные действия, но и постараться предупредить их. Узнав о реальных сроках лишения свободы на примере жителей района, молодые люди всерьёз задумались: стоит ли хотя бы приближаться к наркотикам.

Юлия АЛЫКОВА.

## ◆ Спорт

## Наши парни не подкачали

Столицей первого новогоднего всероссийского турнира по греко-римской борьбе стал наш сосед – город Георгиевск. Именно сюда съехались лучшие борцы из Сочи, Ростова, Краснодар, Калмыкии, Чечни. Всего за право называться сильнейшими сражались около 260 спортсменов. Поединки шли сразу на двух коврах Георгиевского индустриально-педагогического колледжа.

Среди кировчан наиболее удачно выступили трое: Карен Квелондзе в весовой категории 46 килограммов, Николай Га-

зарьянц в весе 42 килограмма и Муслим Аликяев в песовой категории 54 килограмма. Все трое предварительно выиграли по три схватки, победив своих соперников из Сочи, Калмыкии, Чечни и Ставропольского края.

К сожалению, стеснённые условия тренировок помешали нашим борцам подняться на более высокие ступени пьедестала почёта. Пока все трое завоевали бронзовые медали, что для турнира такого уровня – очень достойный результат.  
Николай ХЛОПОВ.

## ◆ К вашему столу

## СКУМБРИЯ В ДУХОВКЕ

Ингредиенты на 6 порций.

Скумбрия 4 шт. Чеснок 4 зубч. Петрушка (зелень) 20 гр. Мята свежая 10 гр. Лимон 3 шт. Оливковое масло 6 ст.л. Перец горошком 1 ч.л. Зира 1 ч.л. Соль морская 2 ч.л.

Как приготовить скумбрию в духовке? Замороженную скумбрию нужно заблаговременно разморозить. Самое правильное, делать это в холодильнике, переложив в него рыбу из морозильника за 10-12 часов.

У рыбы отрезать голову, выпотрошить не разрезая живот, тщательно промыть. Острым ножом сделать насечки на коже с двух сторон рыбы.

Для маринада растолочь в ступке семена аниса, зиры, горошины перца и морскую соль, не в порошок, в крупную крошку. Зелень петрушки и листочки мяты (по желанию)

мелко порезать, чеснок тоже измельчить. Смешать специи, чеснок, измельчённую зелень, сахар, оливковое масло и сок одного лимона.

Выложить рыбу на противень и полить маринадом изнутри и снаружи, с обеих сторон. Использовать половину маринада.

Если позволяет время, убрать противень с рыбой в холодильник минут на тридцать или на час. Если торопитесь, то можно сразу отправлять рыбу в духовку.

Духовку прогреть до ста восьмидесяти градусов и запекать рыбу, поливая маринадом, около пятнадцати минут. На противень к рыбе положить половинки лимонов.

Готовую скумбрию на тарелке полить оставшимся маринадом, украсить зеленью и подать с половинками печеного лимона.

Продаётся (№ 20)  
**ТЁЛОЧКА**  
1 месяц (молочной породы)  
Тел.: 8-906-477-97-41

Продаются  
**КУРЫ-НЕСУШКИ**  
отличной яйценоскости.  
Бесплатная доставка.  
Тел.: 8-928-257-56-41.

Организация реализует  
**КУРЫ-НЕСУШЕК.**  
Бесплатная доставка.  
Тел.: 8-928-109-30-76

(№ 50)  
**Куры несушки**  
доставка бесплатно!  
8-962-430-90-01

Администрация и Совет Кировского муниципального района Ставропольского края выражают глубокое сожаление и благодарность начальнику МРЭО ГИБДД по г. Георгиевску ГУ МВД России по СК Аксененко Андрею Кузьмичу по поводу безвременной смерти его супруги

**АКСЁНЕНКО Марины Игоревны.**

Разделяем боль и горечь невозможной потери с Вами, Вашими родными и близкими.

Глава Кировского муниципального района Ставропольского края С.В. Винников.

Глава администрации

Кировского муниципального района Ставропольского края В.Ф. Лукин.

**Погода** 24 января (воскресенье) ночью –4°, днём –5°, пасмурно, небольшой снег. Атмосферное давление повышенное, ветер северо-восточный, 3-7 м/с.

25 января (понедельник) ночью –8°, днём –8°, пасмурно, небольшой снег. Атмосферное давление повышенное, ветер северо-восточный, 2-5 м/с.

26 января (вторник) ночью –10°, днём –7°, значительная облачность. Атмосферное давление повышенное, ветер юго-восточный, 1-4 м/с.

27 января (среда) ночью –10°, днём –4°, пасмурно, возможен снег. Атмосферное давление повышенное, ветер северо-западный, 4-7 м/с.